Wiltshire Council
Cabinet

16 March 2021

Agenda Item 5 — Public Participation and Questions from Councillors
Statements and Questions from Susan McGill

To Councillor Richard Clewer, Deputy Leader and Cabinet Member for
Corporate Services, Heritage, Arts & Tourism, Housing and
Communities

Statement 1

As of 10 March 2021 the last Annual Governance Statement by Wiltshire Council is
dated 2018/19.

Question 1 (21-79)
Please would you detail the reason(s) why the Annual Governance Statement
2019/2020 has not been published?

Response:
The Annual Governance Statement 2019/2020 was agreed at the Audit and Governance
committee on 18 November 2020 and can be viewed online here.

Question 2 (21-80)

Please would you state the date by which the Governance Statement 2019/2020 will be
published?

Response:

See response to question 1.

Statement 2

The Wiltshire Council Annual Governance Statement 2018/2019 lists a large number of

targets for improvement by the Council in the domains illustrated in this image from the
Statement—
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https://cms.wiltshire.gov.uk/ieListDocuments.aspx?CId=155&MId=13258&Ver=4
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Defining outcomes
interms of sustainable
economic, social and
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Determining the
interventions necessary
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Managing risks and
performance through
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and strong public
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E.

Developing the Council’s
capacity, including the
capability of its
leadership and the
individuals within it

Question 3 (21-81)
Where may | find a report that specifies the interventions by the Council to achieve these
targets?

Response:

This is included in the covering report for the Annual Governance Statement 2019/2020
agreed at the Audit and Governance committee on 18 November 2020 and can be
viewed online here.

Question 4 (21-82)

Given that more than a year has passed since those targets were set, where might |
access a report that specifies the outcomes of those interventions to achieve the
Council’s targets?
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Response:
The Audit and Governance Committee received a further quarterly update on progress
on improvement actions at its meeting on 10 February.
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